Demonstrační experiment 2
Úkol: Demonstrace svrchního zrcadlení
Pomůcky: skleněné akvárium, voda, sůl (cukr), jakákoliv nádoba, gumová hadička, malý obrázek
Teorie: V akváriu je napodobena atmosféra Země, kdy hustota vzduchu s výškou klesá. Světelný paprsek jdoucí z obrázku postupuje do opticky řidších vrstev, a proto se láme od kolmice. Úhel dopadu stále roste, až dosáhne kritické hodnoty pro totální odraz. Paprsek se potom ohne zpět a lomí se ke kolmici k pozorovateli. Pozorovatel vnímá převrácený obrázek ve směru tečny k paprsku.
Postup: 1. V nádobě vytvořte nasycený solný roztok (popř. roztok cukru).
2. Naplňte akvárium do poloviny vodou.
3. Za pomoci gumové hadičky přečerpejte vytvořený roztok na dno akvária.
4. Za akvárium vložte malý obrázek, který skrz ně pozorujte.
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